

地方资讯

北京大兴区专项治理

“散乱污”企业 目前已整改完成 205家企业

本报讯 北京市大兴区按照全市“疏解整治促提升”专项行动要求,启动了“散乱污”企业治理专项行动。在完成市级任务386家的基础上,自我加压,按照环境保护部提出的标准确定全年计划清理整治“散乱污”企业1104家,目前已完成205家。

据了解,专项治理行动主要治理环保不达标、无证无照经营、违规经营、安全隐患严重的一般制造业和低端服务业企业。在治理方式上,借助农村集体经营性建设用地试点改革的有利条件,全面推动黄村、西红门、旧宫镇等产业集聚区拆除腾退,集中连片清理“散乱污”企业,大力清退违法排污经营业态。

对不在拆除腾退区域的“散乱污”企业,建立相关企业台账,通过疏堵结合的方式,宣传相关政策,出具限期清退告知书,引导企业主动退出,对未按期退出的企业,通过联合执法达到“永久不能恢复生产”的标准。

大兴区在拆除腾退项目启动之初,就预先谋划拆后土地的还绿和保护,近年来,已在城乡接合部地区腾退低效闲置用地4.8万亩,减少各类污染企业1.4万家。据不完全统计,今年已有近40个工业大院纳入农地入市改革试点,已经或正在启动拆除腾退。

罗湘凌

摸底清查 限期整改

乌鲁木齐取缔“散乱污”企业

本报讯 新疆维吾尔自治区乌鲁木齐经开区(头屯河区)从今年5月1日至6月30日,对辖区河南庄片区、友谊路片区、西缘产业中心、九家湾小五队等区域“散乱污”企业通过“摸底清查—建立台账—责令限期整改或自行拆除—逾期强制执行”的工作程序进行专项整治,维护群众合法权益。

据悉,统一取缔阶段的第一次联合执法行动,针对河南庄片区的16家“散乱污”企业,除6家自行搬离的,剩余10家均在此次强制拆除范围内。

据执法人员介绍,本次专项整治将关停辖区内无环保手续的加工厂,对环评不达标的工厂给予3个月限期整改,促进符合产业政策的企业向工业园区规范化转移。在防止关停工厂“死灰复燃”方面,按“断水断电、拆除设备、清除原材料”的标准,注销、吊销被依法关闭企业的营业执照。

朱成晓

中山黄圃镇突击检查

金属表面处理行业

前5个月立案调查

57宗违法行为

本报讯 广东省中山市环保局环境监察分局近日联合黄圃分局,针对黄圃镇内企业特点,以金属表面处理企业为工作抓手,联动市镇两级执法力量,集中对黄圃镇金属表面处理企业进行突击检查,重点查处违规扩建及各类不规范使用污染防治设施偷排废气、废水等恶意排污行为。

目前,专项执法行动已取得阶段性成果,共抽查7家企业,其中两家企业因存在环保手续不齐全等环境违法行为被责令立即停产并立案查处,1家企业因管道设置不规范,被责令停产整改。

据统计,今年1月至5月黄圃环保分局立案调查各类涉嫌环境违法行为57宗,位居全市第一,处以罚款超过130万元,并联合公安、城管等执法部门关停各类“散乱污”企业16家。

下一阶段,环保部门将继续严格执法,加强与公安、城管、工商、安监等相关职能部门的联动,继续做好对企业的监管工作,加大排查力度和密度,对发现的违法行为一律依法查处。同时,呼吁企业主提高思想认识,加强环境管理,不要对违法行为抱有侥幸心理。

卢展欣

金牛区、崇州市和简阳市上半年空气质量同比恶化

成都市政府集体约谈三区(市)

“人不够努力”是空气质量下降的主要原因

◆ 辜迅

针对所辖金牛区、崇州市和简阳市今年上半年大气污染防治不力,PM10、PM2.5浓度不降反升等问题,四川省成都市副市长张正红近日代表市政府对3个区(市)政府主要负责人进行集体约谈,要求被约谈地区切实提高思想认识,认真落实部门责任,大力推进重点工作,不断强化督察考核,尽快遏制当地环境空气质量下降趋势。

今年上半年,在年初遭遇极端不利气象条件影响下,成都市总体实现了PM10、PM2.5的“双下降”,空气质量达标天数同比增加5天,初步扭转了大气污染防治被动局面。但是,成都市所辖金牛、崇州、简阳3地空气质量较去年同期相比不仅没有改善,反而有所恶化。

从市政府通报的情况看,今年上半年,金牛区PM10浓度为108微克/立方米,同比上升8.0%;PM2.5浓度为70微克/立方米,同比上升11.1%。崇州市PM10浓度为118微克/

立方米,同比上升4.4%;PM2.5浓度为76微克/立方米,同比上升5.6%。简阳市PM10浓度为92微克/立方米,同比上升5.7%;PM2.5浓度为55微克/立方米,同比上升5.8%。

“各区(市)县按照科学发展要求,积极推进环境保护和生态文明建设,不断加大治污力度,相关工作取得了一定进展。但是,金牛、崇州、简阳3个区(市)的问题却较为突出。”张正红首先对全市加快推进大气污染防治及取得的阶段性成效给予肯定,同时就部分区(市)县当前环保工作

中暴露出的主要问题进行了深入剖析。

张正红指出,上述三地今年上半年PM10、PM2.5浓度同比不降反升,与国家“空气质量只能变好、不能变差”的基本要求相悖。尽管存在年初气象扩散条件差的客观影响,但更重要的是“人不够努力”,许多工作措施还未落实到位。张正红从政府组织推动、部门联防联控、重点工作落实等方面,一针见血地指出了被约谈区(市)在大气治理中存在的突出问题。

被约谈区(市)表态将正视问题,确保空气质量改善

“大气污染防治是一项长期的、艰巨的任务,攻坚阶段就要使用关键的手段。”张正红强调,大气污染防治不是环保部门一家的事,发改、经信、公安、建设、城管、交通、农业等部门都有相应的责任。今年是国家《大气污染防治行动计划》第一阶段实施和《成都市大气污染防治行动计划(2014-2017

年)》的收官之年,实现全市空气质量改善目标任务十分艰巨,一定要把大气污染防治放在心上、责任扛在肩上、工作抓在手上,以最坚定的决心、最有力的措施推进大气污染防治工作,切实改变当前的被动局面,确保完成空气质量目标。

约谈会上,3个被约谈区(市)政府主要负责人分别作了表态发言,表示将正视问

题,深刻反思、强化整改、压实责任,严格按照市委、市政府的总体部署,认真落实大气污染防治“党政同责”“一岗双责”要求,加力加劲、狠抓落实,全力推动环境空气质量“一把手”工程,确保完成年度各项工作和空气质量改善目标任务,为成都加快建设全面体现新发展理念的国家中心城市做出积极贡献。



江苏省南通市新城桥街道朝晖社区日前举办了“第七届书香换花香——青少年跳蚤市场”活动。辖区青少年和家长们将闲置的物品拿到广场上进行交换和出售,南通大学的学生们用绿卡交换孩子们手中的书本,并将这些书全部捐献给留守儿童。

人民图片网供图

新余专项整治水环境

12月底前废水排放必须达到国家或地方标准

本报讯 江西省新余市近日开展以水环境专项整治为主要内容的“保家行动”,集中实施工业污染专项整治,12月底前全市工业企业废水排放必须达到国家或地方标准,经整改仍达不到排放要求的企业将依法关停。

专项整治近两个月来,共出动执法检查人员980余人次,开展“零点

行动”8次,查处违法违规工矿企业110家,关停78余家,立案查处17起,涉嫌环境犯罪移送公安机关案件两起,移送行政拘留5件,责令停产整治3家,实施查封扣押1家。

按照“摸清底数、把握标准、分类整治”原则,对全市工业企业、矿山企业、尾砂矿和工业污水处理厂进行调查摸

上海严查各类水务违法

今年已立案246件,处罚金额661.97万元

本报记者蔡新华 见习记者刘静上海报道 上海市水务局日前向上海北方商城有限公司发放了《行政处罚听证告知书》,对其未取得污水排入排水管网许可证向城镇排水设施排放污水的违法行为,拟处以罚款人民币45万元的行政处罚。

新处罚裁量基准提高处罚上限

记者从上海市水务局执法总队了解到,上海北方商城有限公司今年4月12日才获发排水许可证,一年的许可有效期内,其施工期间的泥浆水经沉淀后可排入市政管网。但其位于金昌路、景泰路一带的工地早在今年春节后就开始施工,并向城镇排水设施排放污水。

据悉,这是上海水务部门贯彻落实中央环保督察组涉及水务执法的反馈意见,实施新修订的行政处罚裁量基准后,首批以更严标准处罚的排水单位之一。

上海市水务局执法总队执法监察科科长董大维表示,《上海市水务局、上海市海洋局行政处罚裁量基准》是新修订的。在原有裁量基准下,排放污水水质超标对单位最多处以10万元以下罚款,而新修订的裁量基准不仅可以吊销污水排入排水管网许可证,而且可以并处5万元以上50万元以下罚款。若构成犯罪的,还可依法追究刑事责任。对无证排水、向城镇排水管网倾倒施工泥浆、在城镇排水设施覆盖范围内未纳管排水、雨污混排等违法行为,逾期不改正的,一律予以顶格处罚,许多违法行为的罚款上限从10万元升至50万元。

屡教不改将按日连续处罚

增强监管的威慑力,仅靠一罚了之远远不够,还需要监管部门持续、不定期监督检查。

2016年6月,上海市水务局执法总队对上海极富房地产开发有限公司在

底,完成了522家工业企业、202家矿山企业、106家尾砂库、5家工业污水处理厂地理分布示意图,制作了工业污染专项整治进度表。积极推进工矿企业、尾砂库和污水处理厂排放第三方检测工作,全市1033家企业经确认停产停工企业204家,闭库尾砂库20座,经过第三方检测机构确认无废水排放企业559家。

新余市加快污水管网建设,各地在2016年底前投入7713万元工业园区污水管网建设资金的基础上,2017年计划再投入资金4156万元对工业园区管网进行维修改造和建设。加强对污水处理厂特别是涉酸企业的监管,将涉酸企业纳入市控重点企业,开展涉酸企业专项整治。

黎燕平

建设虹桥核心区北05地块项目期间未取得排水许可证向城镇排水设施排放污水的违法行为责令其改正,并作出罚款人民币12.24万元的行政处罚。然而,2017年3月,执法人员在淮虹路执法检查中发现,上海极富房地产开发有限公司仍未取得排水许可证。

5月16日,执法部门向上海极富房地产开发有限公司发出了《责令改正通知书》《责令停止违法行为通知书》和《行政处罚听证告知书》,拟对其作出罚款人民币50万元的顶格处罚。5月22日,上海极富房地产开发有限公司取得了施工项目的排水许可证,目前这一案件仍在后续办理中。

上海市水务部门有关负责人表示,屡教不改的“老油条”可能将面临更严格的处罚。据透露,新出台的《上海市城镇排水主管部门实施按日连续处罚办法》近日施行,排水户排放的污水超出国家或地方规定的污水排入城镇下水道水质标准,受到罚款处罚,被责令改正,拒不改正的,依法作出处罚决定的行政机关可以自责令改正之日的次日起,对其按照原处罚数额按日连续处罚。

据介绍,今年以来,上海水务执法部门加大执法力度,依法从严查处各类排水违法行为,截至目前,已对排水违法行为立案246件,处罚金额661.97万元。

落实反馈整改意见

巩固中央督察成效

十堰成立整改工作领导小组

确保未完成整改问题年底前全部销号

本报通讯员叶相成十堰报道 湖北省十堰市委、市政府办近日联合印发《十堰市贯彻落实中央第三环境保护督察组反馈意见整改工作方案》的通知,明确十堰成立环保督察反馈意见整改工作领导小组,督办中央环保督察反馈意见整改。

十堰市环保督察反馈意见整改工作领导小组由市委书记任第一组长、市长任组长,有关领导任副组长、市直有关单位主要负责人及各县委(市、区)党委政府(常委会)主要负责人为成员,各组长(副组长)一人包一个县(市、区)。十堰将坚持问题导向,对中央环境保护督察反馈意见指出的28个问题,实行责任清单、整改清单、销号清单制度,确保一个问题、一套方案、一名责任人、一抓到

底。同时,十堰紧盯国家、省、市交办的207个突出环境问题和中央环保督察组交办的73个信访件中未完成整改的问题,加快整改进度,确保2017年底前全部销号。

十堰将加大对各地、各部门整改突出环境问题和中央环境保护督察反馈问题的督导检查力度,制定督导检查工作方案,实行挂账督办、专案盯办、跟踪问效,定期调度进展情况。采取专项督察、明察暗访等方式,全面掌握整改进度。在督导检查中发现负有环境保护监督管理职责的部门和人员不作为、乱作为的,依法依规实施责任追究;对推进整改工作措施不力、敷衍塞责、拒不整改或问题仍然突出的,严肃追究相关责任。

常德开展环保后督察

把好企业复建复产关口

本报见习记者文萍 通讯员黄道兵常德报道 位于湖南省常德市的华峰锌业有限公司(以下简称华峰锌业),在中央环保督察进驻湖南期间,因噪声、废水、废气等污染问题被群众举报,4月28日被责令停产整改,经过整改,6月8日正式复产。

压实责任、重申纪律、严明流程,这是常德市配合中央环保督察近期工作的重中之重。虽然中央环保督察完成了现场督查阶段的工作,但常德市环保后督察没有松劲。

常德市委副书记、市长周德睿近日主持召开各区县(市)委、政府以及市直各部门“一把手”调度会,要求全市以高度的政治自觉,群策群力、真抓实干,加快推进环保督察交办问题整改等重点工作的落实,确保完成环保后督察整改目标任务。之后,常德市副市长涂碧波召开各区县

(市)政府(常委会)和市直相关部门的“一把手”任务落实会,提出坚持“三个一样”的督察验收制度,把好企业复建复产关口。

目前,按照《常德市配合中央环保督察期间停产停工企业复产复建监督管理办法(试行)》的规定,一批企业完成了督察整改任务并相继按程序申报复产。

华峰锌业从停产之日起,立即投资约275万元,对7个方面问题进行了整改。经联合检查组现场检查后认为,华峰锌业针对中央环保督察交办问题认真整改,达到了恢复生产的条件,核审组同意企业复产申请,同时对复产后续工作提出严格要求,县环境监测大队要搞好后续督察,确保公司污染治理设施正常运行和污染物稳定达标排放;王家厂镇政府在公司复产后,履行属地监管责任,加强日常监管。

大连发放新版排污许可证

2020年覆盖所有固定污染源

本报讯 在辽宁省大连市行政服务中心二楼环保窗口,国电电力发展股份有限公司大连开发区热电厂近日领到了大连市环保局发放的大连市首批新版排污许可证,今后,所有排污单位必须持证排污、按证排污。

据了解,新版排污许可证今后将成为企业生产运营期唯一的行政许可。企业领取新版排污许可证后,其污染物排放除必须严格执行,同时通过自行监测、台账记录、定期报告、信息公开等手段自我承诺,自证守法,建立企业环保诚信体系。

据大连市环保局工作人员介绍,今年下半年,大连市将推进钢铁、水泥、化工等13个重点行业

的排污许可证申请和核发工作。到2020年,大连市将完成覆盖所有固定污染源的排污许可证核发工作,最终建立以排污许可证制度为核心的环境管理制度,实现固定污染源环境保护“一证式”管理。

同时,逐步实行与环境质量挂钩的排污许可管理制度,针对区域水、大气环境超标的因子制定污染物排放总量削减目标,落实到重点排污企业,将污染物排放总量削减的额度、时间列入排污许可证的载明事项。加大排污许可证监管力度,推动企业从被动治理转变为主动防范,将排污许可证建造成企业守法的依据、政府执法的工具、社会监督的平台。

赵冬梅 杨安丽



为保障汛期环境安全,河北省针对雨情变化加大重点流域、重点河流监测频次,同时开展涉水企业排查。图为河北省环境综合执法局执法人员对石家庄市无极县涉水企业开展执法检查。

张铭贤摄

天-一-信-德 TIANYI XINDE 中国智能环保监控领域 开拓者 领航者 电话: 0512-66366018 http://www.tyhbgroup.com